
 

 

 

 

【４;よくあてはまる ３;あてはまる ２;あまりあてはまらない １;まったくあてはまらない】  ※ 回答率；昨年６２％ 今年度６８％ 

項目 番号 内容 ４ ３ ２ １ 無答 昨年度 今年度 

 １ 学校のお知らせ等が、学校だより、学年・学級

便り、文書等でわかりやすく伝えられている。 

43,5 50,7 5,4 0,5  99 94,2 

２ 学校は保護者及び地域の方を迎え入れ

る雰囲気が整っている。 

41,6 52,5 5,5 0,5  98 94,1 

３ 学校は施設設備の環境整備が整ってい

る。 

23,3 59,8 15 0,9 0,9 87 83,1 

 ４ 教師は、保護者と連携を密にして対応し

ている。 

35,2 50,3 13,2 1,4  90 85,5 

５ 教師は、一人ひとりの子どもの頑張りを

認めてくれている。 

48,9 46,1 3,7 1,4  98 95 

６ 教師は、やってよいことと悪いことをきち

んと指導してくれている。 

46,3 49,3 3,5 0,9 0,3 98 95,6 

７ 教師は、授業がわかりやすいように、授

業を工夫している。 

44,7 50,7 4,1 0,5 0,9 97 95,4 

 ８ お子さんは、あいさつがよくできてい

る。 

29,2 55 14,9  0,9 88 84,2 

９ お子さんは、早寝・早起き・朝ご飯を実

践している。 

37,4 46,6 15,5 0,5  86 84 

10 お子さんは、進んで家庭学習に取り組ん

でいる。 

32,2 48,2 17,7 1,8  85 80,4 

11 お子さんは、学習の規律（時間を守る、忘

れ物がない）ができている。 

22,8 54,8 22,4   78 77,6 

12 お子さんは、「いかのおすし」が身につい

ている。 

39,3 53,4 6,8   91 92,7 

13 お子さんは、学校が楽しいと言ってい

る。 

52,5 39,8 6,8 0,9  96 92,3 

 14 学校から送られてくる文書等に目を通

している。 

53,4 44,3 2,3   97 97,7 

15 学校行事(音楽発表会や運動会、授業参観や学

級懇談会)や PTA 活動(学年 PTA や PTA 作

業、朝の立哨)等には、参加している。 

25,1 55,3 17,4 2,3  昨年度設

問なし 

80,4 

16 子どもの宿題やメモ日記を点検し、学校

の様子などできる限り確認している。 

44,7 46,3 8,5   99 91 

17 児童に地域の行事に参加するよう促し

ている。 

       

            ≪数値は％；右の太字（赤字）数値は（４；よくあてはまる）＋（３；あてはまる）≫ 
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Ｒ３「学校をよくするための保護者アンケート」の結果（令和 3 年１２月実施） 

 

今年度削除項目 



保護者アンケート記述 

 

 

 

本校職員に対する感謝とねぎらいのお言葉 

☆学校からのお便りにて様子がよくわかり、いつも安心して送り出すことができています。日頃の先生方の配慮に感謝します。  

☆学年全体でまとまっている感じがとてもステキです。大変な中、行事も工夫されており感謝です。 

☆いつも子供たちのことを考えながら取り組みを考えて頂き、感謝しております。引き続き、宜しくお願いいたします。  

☆コロナ渦の中でも、できる事を探して実行していただいた先生方には感謝しかありません。1人 1人をよく見てくれていると思います。 

☆子供が毎日元気に登校していて、感謝しています。コロナ禍で先生方の業務も増えて大変な中、日々本当に感謝申し上げます。 

☆家庭では、学級会のことなどを自慢げに話してくれます。担任の先生のご指導のおかげで充実した学校生活が送れているようです。 

☆コロナ禍でも、学校での様子が「見える」のは、日々の担任との会話や、お便り、コメントのお陰で感謝します。  

☆コロナ禍の中、音楽フェスティバルや絆オリンピックなど、児童、保護者が楽しめるように、最大限工夫して取り組んでいて、とても感心しまし  

た。子供、地域のことをよく考えていると思います。感動をありがとうございました。 

☆毎日、学校から帰ってくると、今日もとっても楽しかったと話します。子ども達が、安心して過ごせる環境に大変感謝しています。  

☆運動会、音楽発表会の先生方の子供達のやる気の引き出し方が素晴らしく感謝してます。 

☆担任の先生だけじゃなく、学年全体で関わってくださっているので感謝です。子供が喜んで登校しているのが 1番嬉しいです。 

☆コロナ禍で行事が縮小され、学校への出入りも少なくなりましたが、お知らせや、子どもからの報告で学校の取り組みを常に知ることができて  

います。ありがとうございます。 

☆いつも子供達の為に色々やって頂きありがとうございます。お陰様で、楽しく学校に通ってます。これからもどうぞよろしくお願い致します。  

☆コロナ禍での小学校入学で不安もありましたが、学校行事も感染予防対策や入れ替え制など工夫して実施いただき感謝しています。担任の

先生には子どもの成長に寄り添ってご指導いただき本当に感謝しています。 

☆子どもたちが安心して楽しく過ごすために、先生方や地域の方々の活動などに日々感謝しております。コロナ禍で大変だとおもいますが、これ  

からもよろしくお願いします。 

☆子どもたちが毎朝笑顔で登校し、「今日も楽しかった、早く学校に行きたい」と帰宅するのを見ていて、先生方や地域の方々にとても感謝して

おります。コロナ禍で大変かと思いますが、これからもよろしくお願いします。 

☆いつもありがとうございます。運動会、音楽発表会素晴らしかったです。また、修学旅行、宿泊学習も感動の連続だったようです。先生方に感  

謝です。 

 

学校行事の変更について 

●行事の日時や用意するものなどのお知らせは 1 ヶ月以上前からしていただけると助かります。特に音楽発表会のような直前変更は今後でき

るだけないようお願い申し上げます。 

●コロナ禍により、行事等の開催が見通しが立ちにくいかと思いますが、日程変更は早めに通知して頂きたいです。  

●行事、下校時刻の変更、長期休暇など通常下校以外の通知をもっと早くして欲しい。 

 

 

 

 

 

 

 

学校行事の変更お知らせが遅れご迷惑をおかけした面がございます。特に、音楽発表会は休日から平

日の変更で無理をなさったご家庭もあるかと存知ます。大変ご迷惑をおかけしました。見通しをもった

事前計画、周知の徹底を図ってまいります。 

保護者アンケートへのご協力ありがとうございました。アンケート内、本校教育活動へのご意見につきまし

て、学校をよりよくするという観点からのご意見を掲載いたします。（内容を一部抜粋した部分もございます） 



学級経営について 

【保護者と教師の関わりについて】 

●コロナでしょうがないことなのですが、参観日も少ないし、なかなか学校や担任の先生が親からは身近に感じられないのが残念です。  

●子どもに対しても保護者に対してももう少しプラス思考の言葉を使って欲しいです。 

●学年がまとまって、子供たちのために動いてほしいです。 

●支援クラスと通常クラスの連携（連絡・報告）がとれないと感じる事がある。 

●勉強が出来る子(習い事している子)を基準にしないで欲しい。一人一人の生徒を理解して欲しい。何かあれば放っておかず保護者へ連絡し

て欲しい。 

【教師と児童との関わり】 

●暴言を吐く子が多い様に思います。言った子は覚えていないかもしれないですが、言われた子は嫌な思いをしていると思います。言葉を選ぶ

様に学校でもお話をして欲しいなと思います。 

●授業と宿題が連動してしていないので子供が混乱している。授業がわかっていないが先生に聞く時間がないぐらい先生が授業以外にいな

い、聞きづらいと言っている。 

●メンタルの弱い子供に対して、面談や声かけ、ケアなどを定期で行なって欲しいです。よく悲観的な事を言うので、また自分から先生に言える

タイプでは無いので、フォローが必要だと思っています。 

 

 

 

 

 

 

 

環境面、安全面  

●教室の床が剥げていたり、トイレ設備があまりにも古かったりと少し気になります。 

●お迎えについてですが、駐停車禁止なのは理解できますが車を止められるような場所を確保していただくことが必要かと考えます。子供を迎

えに行かないといけない状況をご理解いただきたいです。 

●運動場のまわりの排水口がでこぼこして転びそうであぶないかんじがする。 

●赤坂の上部付近で雨天時に傘が電柱と壁に引っかかってしまう地点があり、子ども達は、・濡れながら一旦傘を折り畳んで通る、か ・ガード

レールから道路側に出て通り過ぎる、かの どちからになっています。丁度、車がカーブで降りてくる地点で危険を感じました。可能であれば雨

天時にはカッパ登校が勧められないかと思います。他校では玄関口に傘と一緒にカッパ吊しフックを見かけますが、本校では設置の問題等、難

しい点もあるかもしれませんが、一度ご検討いただければと思います。ご無理な場合には注意勧告だけでもご検討をよろしくお願いいたします。 

●音楽発表会ですが、保護者席の密集ぶりにビックリさせられました。少し間隔をあけるよう、隣の方との距離の目安目印などがあるとわかりや

すいかな？と感じました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

児童の安全第一を念頭に、那覇市教育委員会施設課と連携を深め、徐々にではありますが校内修繕、

保清がなされています。コロナの感染防対策を含め引き続き環境整備に努めてまいります。 

（校内トイレは R3,11 月より完全様式化となりました） 

 

〇まずは、教師と児童の関わり方の工夫改善を図る（具体的には、プラスの言葉での声かけ、意見が言

いやすい支持的風土づくり、児童ぞれぞれとパーソナルコミュニケーションを大事にする等）さら

に、存在承認、行動承認、垂直成長で児童を見る等、あらゆる機会を捉え価値づけていきます。 

〇個に応じた関わり方や指導、家庭との連携強化、個別の学習支援、授業と連動した宿題の取り組ませ

方等さらなる工夫改善を図り実践に努めていきます。 



メールなど学校からの配信について  

◇時間割の変更、持ってくるものの連絡は口頭と文書を両方で伝えたほうが良い。 

◇メールは読んでて当たり前という対応に少し疑問を感じることがあります。昨今、メールの利用法は数年前とは異なっております。連絡を確実

なものにしたい気持ちはわかっております。少し対応に疑問を抱くことがあり、この機会にお伝えいたします。  

◇学校だよりはいつもタイムリーに発行頂き、とても楽しく拝見しております。ありがとうございます。学年だよりの発行が遅いので(当月の数日

後)困る時があります。学級だよりはないので、コロナ禍特に子ども達の様子や学習面の進捗は知りたいと思っていました。 

◇子ども達一人一人の事はよく把握して下さっているなと思うのでありがたいですが、家庭ではないところで子ども達の心を育むという面でどう

いうご対応をされているのか知ってみたいです。 

◇学年便り等の紙の配布は必要な人だけにしてメールや HP で配信してもいいのでは、その方がいつでもチェックでき紙代も節約できる。 

◇欠席届など電子メールで対応できないですか 

◇運営には日々感謝しております。ただ、もし可能でしたらお便りなどを紙ではなく web など電子で確認できると、保管も出来るし環境にも良い

ので、今後そのような取り組みがございましたらよろしくお願い致します。 

◇プリント等を持ち帰っておらず情報が入ってきていないのを後から知ることが多数あった。持ち帰りの工夫が必要だと感じたがどうするのが良

いか分からなかった。 

 

 

 

 

 

その他 

◇コロナ禍で家庭科など食に関する実習がなかったのが残念です。代わりに農作物作りや、課外講師による講座などがあると楽しそうですね。

◇授業参観も中止になったり、保護者面談もないので、学校の様子がわからない。行事も平日参加は難しく日曜日がいいです  

◇宿題の出し方、内容の検討がこれから大切になるかと思います。 

◇低学年は置き本をさせてほしい。水筒など教科書以外の荷物もあり、坂道の登下校なので負担が大きい。 

◇２０１８に文科省が「置き勉」を認めているので、児童の負担を考えて置き勉を導入して欲しい。トラブル防止というところはよく理解できるが、

各家庭環境に合わせた所持品（帰宅用の腕時計や GPS 等登下校用の安全対策物など）を持ち込める仕組みがあると嬉しい。 

◇登校時にしか学校の様子を伺うことができませんが、朝の校門での挨拶運動について、人数を増やし挨拶のたすき掛け等をやると更に皆さ

んが元気良く挨拶や意識付けできるのかなと思います。 

◇パソコンを取り入れた授業はすごく良いことですが、スクラッチやマインクラフトなど少し偏りが見られる。デザインもパソコンで教えたり、音楽

を作ったりとさまざまな分野に活かせる 

◇家庭で困っている事を相談できる環境（悩み BOX的な）があると助かります。 

◇子供が普段どのように授業をしているのか分からない。年々休みが多く、ここ２年は感染対策での休みもありましたが、出来ることなら夏休み

の長期休みは短くし毎日の宿題量も今までより少なくして頂けると子供にも親にも負担が少なくなるのでは。先生方には長期休み等で教育準備

をいていることもあると思います。なので先生方に負担がかかってしまうのは良くないですね。子供は長期休みを最初は喜びますが２週間ほど

すると退屈になる家庭もあるようでうです。また長期休みが長引くとリセットもしんどくなるのでわくわくする夏休みではありますが短くして頂くこと

はいかがかと思います。 

 

 

 

 

 

 

 

学校として配慮の足りなかった面、今後の教育活動の取り組みに向け改善が必要な点もございまし

た。皆様から頂いた貴重なご意見、ご提案を真摯に受け止め、改善に努め、今後もよりよい学校づくり

に向けて取り組んでまいります。 

ありがとうございました。 

 学校からのお知らせにつきまして電子化の要望も多数ございますが、現況といたしましてすべてのご

家庭でネット環境が整っている状況にございません。学校 HP や学校メールも有効に活用しお知らせの

周知に努めます。尚、欠席届につきましては、R4,１月より電子届の運用を開始しております。 


